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Τύρναβος: Σύναξη του Τιμίου Προδρόμου και 
Αγιασμός των Υδάτων στον Τιταρήσιο ποταμό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Λαρίσης και Τυρνάβου

Η Εορτή της Συνάξεως του Τιμίου Προδρόμου πανηγυρίστηκε 
σε όλη τη Μητρόπολη Λαρίσης και Τυρνάβου, ιδιαιτέρως όμως 
σε τέσσερεις Ενορίες, του Τιμίου Προδρόμου Τυρνάβου, του 
Τιμίου Προδρόμου Καλοχωρίου, του Τιμίου Προδρόμου 
Παραποτάμου και του Τιμίου Προδρόμου Κυψελοχωρίου, καθώς 
και σε πολλά Εξωκκλήσια του Προδρόμου που στολίζουν την 
όμορφη ελληνική ύπαιθρο.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος μετέβη 
σήμερα στη δεύτερη έδρα της Ιεράς μητροπόλεως, στον Τύρναβο όπου πανηγύριζε 
ο Ενοριακός Ναός του Τιμίου Προδρόμου. Ο Ναός είναι από τους πιο ιστορικούς 
στον Τύρναβο, καθώς λειτουργούσε αδιάκοπα καθόλη τη διάρκεια της 
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Τουρκοκρατίας, και μέχρι τις ημέρες μας, διασώζοντας μάλιστα πολλά κειμήλια. 
Δυστυχώς η καταστρεπτική πυρκαγιά της 24ης Ιανουαρίου 2010, οδήγησε στην 
καταστροφή του Ναού και αρκετών κειμηλίων, έδωσε όμως αφορμή να αποδειχθεί 
η αγάπη των κατοίκων για την Εκκλησία και τον Τίμιο Πρόδρομο, με αποτέλεσμα 
σε σύντομο χρονικό διάστημα να ανεγερθεί ο νέος Ναός, ο οποίος κοσμεί την πόλη 
του Τυρνάβου.



Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε όχι στην κατά το Απολυτίκιο του 
Αγίου, μαρτυρία του Χριστού για τον Πρόδρομο, ο οποίος τον κατονόμασε μείζονα 
εν γεννητοίς γυναικών, αλλά στην μαρτυρία του Προδρόμου για τον Χριστό, ο 
οποίος τον κατονομάζει ως τον Υιό του Θεού. Πράγματι στο σημερινού Ευαγγελικό 
ανάγνωσμα ακούμε τον Πρόδρομο να δείχνει τον Χριστό ως τον αμνό του Θεού, 



τον αίροντα την αμαρτία του κόσμου, καθώς επίσης να συνομολογεί ότι μπορεί 
ηλικιακά να είναι νεότερος του όμως υπήρχε πριν από τον Πρόδρομο, αλλά και ότι 
τελικά είναι ο αναμενόμενος Μεσσίας, ο Υιός του Θεού. Η μαρτυρία αυτή του 
Προδρόμου μαζί με την Φανέρωση της Αγίας Τριάδος αποτυπώνει στην εορτή των 
Θεοφανείων, τόσο το Χριστολογικό, όσο και το Τριαδικό δόγμα, τα οποία είναι τα 
δύο βασικά δόγματα της πίστης μας, η αποκεκαλυμμένη αλήθεια από το αψευδές 
στόμα του Χριστού, με βάση την οποία πορεύεται η Εκκλησία για να εξασφαλίζει 
την σωτηρία των ανθρώπων.

Προ του τέλους της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Λαρίσης και Τυρνάβου κ. Ιερώνυμος, αναγνωρίζοντας την εύορκο διακονία 
του Αιδεσιμ. Πρεσβύτερου κ. Δημητρίου Τσιγάρα, Εφημερίου Παναγίας 
Φανερωμένης Τυρνάβου, του απένειμε το οφίκιο του Οικονόμου. Στον σημερινό 
εορτασμό παρέστησαν μεταξύ άλλων, ο Δήμαρχος Τυρνάβου κ. Στέλιος 
Τσικριτζής, πλαισιούμενος από αυτοδιοικητικούς παράγοντες, καθώς επίσης και 
πολλοί εκπρόσωποι φορέων και αρχών της πόλης του Τυρνάβου. Πλήθος λαού 
κατέκλυσε τον Ναό και τον προαύλιο χώρο του, όπου μετά το τέλος της Θείας 
Λειτουργίας τα παιδιά του μορφωτικού συλλόγου Τυρνάβου παρουσίασαν ένα 
χορευτικό πρόγραμμα με παραδοσιακούς χορούς και τραγούδια από την περιοχή 
αυτή. Αμέσως μετά το κέρασμα ο Σεβασμιώτατος, ο Δήμαρχος, Ιερείς, οι ψάλτες 



και πολύς λαός του Τυρνάβου μετέβησαν στον Τιταρήσιο ποταμό, όπου 
πραγματοποίησαν την Τελετή της Κατάδυσης του Τιμίου Σταυρού. Ένας 
θαρραλέος έπεσε στο ποτάμι και έπιασε τον Τίμιο Σταυρό, ενώ έλαβε ως ευλογία 
από τον Σεβασμιώτατο μια εικόνα της Βαπτίσεως του Κυρίου. Ο Σεβασμιώτατος 
ευχήθηκε καλό φωτισμό σε όλους τη χρονιά που άρχισε, έτσι ώστε να οδηγηθούμε 
σε αποφάσεις άγιες και ιερές και να ενεργήσουμε για το συμφέρον και το καλό του 
τόπου και του λαού του.














